

Erről a Vecséra báró kisasszonyról tudjuk, hogy egyszerre halt meg a trónörökösével. Budapest pedig az a versio tartja fenn magát, hogy szegényet elrejtendő, házasságot kért az elhunyt trónörökösétől. A midőn ez nem engedett, egy bizalmas órában a szenvedélyes leány fekvé koronás kedvesét, aztán pedig önmagát.

Es ez a nem valószínű történet elég jó arra az üzletvilágnak, hogy a báró kisasszony arcképevel — jó üzleteket csináljon.

Tisza Kálmánnal még mindig nem bántak el úgy, a mint érdemelte volna. Azert nem mondott le eddig.

Pedig 12 órákor már a bálban is letetik az alarcsót.

Ha Tisza nem veti le, tépjék le az arczáról.

Azután vigyék el a szép maszkot külön szobába, vacsorálni.

Ha őt kikisérték, kezd a politikai bál tisztességes lenni.

Beszélt Tisza az 1872-iki partgyűlésről, az 1875-iki utcai tüntetésről. „Akkor — ugymond — egy választási törvényjavaslattal állottak szemben, mely eredeti alakjában sok ezer választót megfosztott volna választási jogától.”

No, itt megint eszünkbe jut az a bizonyos „megőrült róka.”

Tisza Kálmán mer beszélni „sok ezer választónak a választási jogtól való megfosztásáról!”

Eher már csakugyan „pofa kell,” mondána Bugyi Sándor — Tiszára, aki Magyarországon (virilizmussal, adó-könyvecskivel, magas cenzussal, hamis névsorral és mandátumokkal, zsidók importálásával, színesek ataszásával) jó formán tönkretette hazánkban a szabad választást!

Meg is felelt Tiszának — mikor az egyes kerületekben való agitálásról, agyon beszéletről sat. panaskodott a bátor, Károlyi Gábor gróf, a miből ismét pompás kis parlament jelenet kerekedett, a tekintélyes kormány jellemesere.

Gr. Károlyi Gábor: Csakis egy gyalázatos kormánnyal szemben kell ezt tenni. Akkor tisztességes kormány volt.

Tisza Kálmán miniszterelnök őszintén kijelenti, hogy a mit akkor elkövettek, nem helyesli.

Egy hang: Semmit sem helyesel, de mindent elkövet. (Elenk derűtlenség.)

Tisza Kálmán miniszterelnök folytatólag megjegyzi, hogy a nemesis nem is későt soká, mert a választásokból azok, kik a választói jogait akarták megmenteni, megfogtakozva jöttek be a házba.

Szalay Imre: Kérünk egy kis nemezist. Mi nem felünk az új választásoktól. Nekem még csak egy megrovásom van, még szabad közbeszólásom.

Elnök csemet.

Tisza Kálmán: Akkor a többség kebeléből indult ki az a mozgalom, melynek következtében az akkori kormány lemondott s a költségvetést általánosságban csak azért fogadták el, hogy a kormány többség látszatával vonulhasson vissza.

Gr. Károlyi Gábor: Ilyen visszavonulást mi is fedeznénk. (Nagy derűtlenség.)

Szellemes, egyes bosszantások, de nem elegendők arra a czelra, hogy a kormányelnök vastag bőren áthatoljanak.

Oda egyéb kellene.

Mi? Azt már elmondottuk s e részben a 25. § száma — czelzást foglal magába.

A német szövetséget ugyancsak feltik az ellenzék mozgalmától. Vagy legalább el akarják hitetni, hogy Bismarck felti a szövetséget a Károlyi Gábor gróf és Pázmányi Dienes francia rokonszenvei miatt. A dolog persze kormányparti hazugság; sem a felelem, sem a vesztély nem forog fenn.

De ha komoly lenne, akkor Tisza Kálmán minek idézte fel s most minek szítja tovább is a német nyelv és a két § miatti nagy ribilliót, ha olyan nagy vesztélem az a szövetségre nézve?

Öt kell meg 25-től és erősebb szövetségesei lesznek Németországnak 25. § nélkül, mint vagyunk Tiszával és a 25. §-al.

Mert ez a kettő mindennemű német barátság dacára, okvetlen eszünkbe hozza, hogy:

Jaj de hunczut a német, Hogy a...

Gróf Károlyi Gábor általában remekel a találó közbe szólásokban. A Gajaryi Ödönnek szólt: „Hoch-kiáltások aligha nem töle származnak. Az se rossz, hogy a „tulódalról” beszélő Gajaryinak ezt kiáltotta oda: „Magyar oldal, nem tulódal; ugy tessék mondani: Magyar oldal és német oldal.” De a legfrappansabb, ugrszólván megdöbbentő s egész nagy parlament szónoklattal fölerő közbeszólás a szegény magyar kényszer-önkéntesek második évi szolgálatáról beszélő Fekerevárynak jutott ki: „Hát az öngyilkosokkal mi lesz?”

Teved, mégis csak teved a nemes gróf. A kiket meggyilkolnak, azok nem öngyilkosok. Ott, azon a német oldalon pedig éppen a magyar ifjúság gyilkosai fenik a kecs és fonják a kötelet.

Vakvezetőköt választottak a parlamentumelükköt. Partelükköt br. Podmaniczky Frigyes, a ki már igazgatott

— egyéb komédiát is. Egyik alelnöknek Huszár Károlyi bárót, a ki híres arról, hogy igen kis orra van.

No, majd neki adják ki használatra azt a nagy orrot, a melyet Tisza Kálmán fog kapni a 25. §. után.

A népszinmű pályázat eldőlt. Erdekes benne az, hogy „Urheber”-e, nem ismét valamely „héber ur!”

Gili Balázs.

Móricz Andrásné a király előtt.

Budapest, febr. 25. Az apagyilkos Móricz József ügyében — mint azt már jelentettük — dr. Kardos Samu, Móricz védője táviratilag kért engedélyt arra, hogy a kegyelmi kérvényt a megtört anyja sajátkezűleg juttathassa a trón zsámolyához. Az engedély megadtván, Móricz Andrásné febr. 25-én délelőtt 10 órákor kihallgatáson volt a királynál.

A fogadó-trónterem előszobájában az apagyilkosnak mely gyasza öltözött anyja, a folytonos sirástól vörös szeméit törülgette. Móricz Andrásné a harmadik volt, akit a trón elé bocsátottak; egész testében remegve kelet felé székelt, amikor a bejelentő fieur fel szólította, hogy lépjen a terembe. Inogó leptekekkel, kezében a kegyelmi kérvénnyel lépett a trón elé; a király a trónszék előtt állott és Móriczné beleptekor, a kérvényező ügyet tartalmazzó iratot olvasta.

A szerencsétlen asszony májya meghajlta magát, így szólott: „Egyetlen fiam életért jövök Felséges király! Csak ennyit tudott mondani, mert hangja elakadt és faldokló zokogásban tört ki. De a király lelepve a trónról, a zokogó asszonyt s zavakkal bátorította: „Beszéljen jó asszony, beszéljen bátran!” Majd öt percig tartott, amíg az anyja, a zokogástól folyton felbeszálva, elmondotta a gyilkosság történetét, végül kéve a királyt, hogy kegyelmezzen meg fiának a Felsége látszólag megrendülve így szólott Móriczhoz: „Ne busuljon fia sorsa felett, ha lehet, majd segíték a bajon!” Mielőtt a kihallgatás véget ért volna, Móriczné atajutotta a kegyelmi kérvényt a királynak, mely így hangzik:

„Felséges császár és király! Legkegyelmesebb uram! Hatalmas birodalmad millió és millió lakói között, jól tudom egyre és egyre vannak, kiket a sors száraz és száraz csapása sújtott. De nálamnál gyaszosabb özvegy, nálamnál szerencsétlenebb anya, tudom, egy sínes Mert a ki ferjemet megölte, a saját edes fiam. 1888. június 26-an dördült el a vezetes lövés, melylyel a nagyot tevedett s meg nagyobbant vetkezett fia edes atya életét kiolta. Es 1889. február 18-án mondtott ítéletet, nem az atya elleni gyűlöletből, de az anyja es testvér iránti szeretetből gyilkosságot elkövető fia felett a hadi törvényszék. A hosszú het hónap alatt, a fia megöszülve, az anyja megtörve es az egyetlen testvér ketségbeesve várja a mentő szorotot. Kinek masnak sjkaról jöhetne ez, mint a Tiedről, ki nepednek nemcsak atya, de igazságos bírja vagy. Hagyd meg egyetlen fiam életét, kinek szegyetlenes halálát úgy sem elme tul a már is beteg egyetlen leányom, a 18 éves Erzsébet; hiszen ferjet es fiut egymásután es így vesztet el, sok egy szegény, gyöngye nőnek. E kettős suly alatt össze kell roskadni test es leleknek egy-

naiv. Ha olyat lát-hall, a mi lelkehez fért egyszer, meg ha nem is értete meg egészen, oda maskor is elmegy látni, hallani.

Ha egyszer jót nevetett, maskor is elmegy nevetni. De a hazafiágra senki ne apelláljon. Elvezni akar önkéntesen, nem pedig megidezve.

Aztán a hol a vegyes ajku közönség sorraiban csendesen szunnyad az ellenzék, minek azt felzúbláni

Jo director, amennyire lehet: jó tarsulat es jó másor megtermi a közönséget, magyart, németet egyaránt.

A magyarok jó drámát jó erőekkel, a németek jó muzsikát jó enekesekkel, mind a kettőnek spektákulumot sokat, — a következő sasonban a német már együtt drámazik, együtt nevet es sir a magyarral.

Es bizony a német sem bánja meg, hogy pár óra hosszat magyarul nevetett vagy sirt. Ezek az articulatián hangok, melyek a szívből jönnek, többet használnak a magyarosítás ügyének, mint az a hazafiás phrázisoktól duzzadó „előleges szini jelentés” mely iger sok minden nevetetőt, rikatot es ad sok buzantót, botrántkozatot.

Ekkor aztán nemcsak a német sógor marad el a színházból, hanem a magyar hazafi is.

Az meg szörzőni, emezborozni es pipázni. Mert a színházi közönség nem telik am ki a tenkölt leiku coripeusokból, kiknek „a haza minden előtt,” hanem a tömegből, melynek egy pipadónny többet er neha Shakespeare összes tragédiáinál. Ezt kell a színházba csalni a kancsótól meg a dohányzítatótól, ha ez nem jön, akkor a színház bukik.

Persze ha az igazgató mindent a hazafiágtól vár, es ha kap is valamit, cserébe mégis rosszat ad, akkor kulturívatását sem tölti be; a magyarosítás ügyének pedig többet árt, mint a menyit egy tuczat német tarsulat, „concert-halle,” meg „zengeráj” együttvéve.

Mit szóljak a legkisebb városok színe-

arant. Egyedül benned bizik, egyedül téled remél, szeles országodban a legszerencsétlenebb anya: özv. Móricz Andrásné szül. Biktaly Erzsébet.”

A királyi kihallgatás után Móriczné Keresztés Károly alezredes hadbíró lakásán kereste fel, arra kerete őt, engedné meg neki, hogy fiával beszélhessen. Az alezredes engedett e kéresnek, es a szerencsétlen asszony delutáni fel öt órákor már ott volt fiánál, a fegyvergyári laktanya fogházának tanácstermében. Móricz József elővezetteketek rendkívül nyugtalan es izgatott volt, de a mikor anyját megpillantotta, könyvelt szemekkel meg ő vigasztalta, mondván: „Ne busuljon miattam jó edes anyám! Majd megsegít engem az isten!” Bucuszáskor aztán az anyja elmondotta a fiának, hogy a királynál volt es érte kegyelemért könyörgött. A gyilkost, alig hogy anyjának megköszönte ke közbenjárását, visszavetettek börtönébe. Móriczné meg az este visszautazott Debreczenbe.

HELYI HIREK.

Debreczen polgárságának egy kis megdondolás kedveert igtatjuk ide e kis kimutatást, mely a véderő-törvény elleni mozgalomnak arányairól hozzávetőleges képet nyújt. Ebből — írja a „P. N.” — kitűnik, hogy melyik részben áll a nemzetnek többsége? A kormány részében, vagy az ellenzékben? Legelőször is vegyük az ifjúsági mozgalmakat. Mert hisz ez a § az ifjúságot érinti es sujtja legkövetlenebbül. — De sujtja az ifjúságot az összes családok is. Es az ifjúsági tüntetések nem állnak izolálva, — hanem ugyanannyi családnak es családfelek érzelmeit es gondolkozatát fejezik ki. Az ifjúsági mozgalomhoz, mely a budapesti egyetemről indult ki, s mely tiltakozást fejezte ki e § ellen, a kolozsvári egyetemen kívül csatlakoztak: Az egri, pecsi, győri, kassai, n-vari, eperjei, pozsonyi, nármáros-szigeti, sárospataki, debreczeni, kecskeméti jogakadémia. A debreczeni, kolosmonostori, magyarvári, kassai gazdasági intézetek; a selmeczbányai erdészeti akademia es a nagyenyedi fótanoda. Sürgönyök szoltották fel kormányparti képviselőket arra, hogy a 25. § ellen szavazzanak: Nagy-Enyed, Ungvár, Udvarhely, Szuchan, Német-Ujvár, Banát Komlos, Kula, Privigye, Tapio-Szent-Marton, Homonna, Szirak, Csenger, Zombor, Gálszees, Maros-Ludas, Sál, Szatmar sat. Tiltakozásokat határoztak el a törvényhatóságok közt: Pozsony, Arad, Bars, Borsod. Hajdudomej sat.

Negyületeket tartottak a 25. §. ellen: Breznobánya, Mad, Temesvár, Budapest (II., III., es VII. kerület), Erzsébetváros, Losonc, Győr, Eperjes, Gálszees, Szeged, Arad, Ó-Besse, Szerencs, Szabadka, Dunaföldvár, Sopron, Jász-Apáthi, Pecs, Kolozsvár, Kassa, Kaposvár es Maros-Vasarhely, Nagy-Károly sat.

Tüntetések folytak le a fővároson kívül Szegeden, Szarvason Sarospatakon, Miskolcon, Szatmáron, Kolozsváron, M-Szigeten sat. Ez a mozgalom színhelyeinek mintegy felére. — Ezekkel szemben a kormány mellett nyilatkozott: Szegedinek es Temesváranak egy kis toredéke! Így áll az arány! A kormány es a többség állaspontja mellett masfél város! A többi mind ellene. — Eddig a „Pesti Napló.” Arról, hogy e nevsorból Debreczen polgársága hanyzik es hiányzik dacára annak, hogy Debreczenben sincs (nincs pedig meg a megye, vagy a város hazán sem) a §-nak partolója jut eszünkbe egy törtenetke.

A vidéki színészetről.

(Molnar Laszlónak, a debreczeni színtársulat képviselőjének az 1889-ik évi februárius országos színész-congressuson tartott beszéde.)

(Folyt. es vége.)

Amaz örökös czél, mert eszközei az ideál szolgálatában állanak, emez, főleg a demonstrativ irány eljeteve, lassan, údrösen illuzoriussá válik. Es e mellett az üzleti czél a boldogulás is teljesülne. Videken semmi sem szokott teljesülni. Exempla sunt odiosa. Nem is hozok tel egyet sem tudja azt mindenki közülünk jól, hogy a legtöbb helyen a nyelvterjesztő, ugynevezett missziós tarsulatok többet artnak az ugynek is, meg magának a színésznek is, mint használnak.

S e igen természetes, hiszen nem is kell egyebet felhozni ennek igazolására mint hogy egy-egy igazgató vaktában neki meg egy 20 usque 50. 60 ezer firtos forgalmu saionnak nehány ezer forint adóssággal.

Hol van itt a vállalkozás solidsága? A missio itt megbukik a priori, a posteriori pedig nevetesgesse less. — Hogy az lesz tapasztalásból tudom, mert pár év előtt egy nagy, vegyes ajku város közönségének kaczagasa kozt zártuk be Tháliának ottani templomát, melyet inkább nevezhetnek Janus templomának, mely tudvalegőleg harc idejeen nyitva volt.

Aztán a kormány veszi e komolyan a mai vidéki színészet nyelvterjesztő hivatását? Nem veszi. Miért? Mert a vidéki színészetnek nincs erkölcsi alapja es hitele, melyek elbírják az elvállalt nagy feladatok teljesítéseert a felelőséget. A kormány költhetne ránk szaszereket, megvetthetne számunkra az anyagi alapot, de erkölcsi alapot teremtene számunkra nem áll módjában. Ezt magunknak kell teremtenünk, mint ahogy a fizikai életben minden organismusnak saját veréből, saját nervusaiból kell táplalkoznia.

A vidéki színészet organismusa beteg es erőtlen, de senki ne várja a csodadok-

tort akár a kormány akár a társadalom képeben.

Ezek majd csak akkor teszik meg a magukét, ha látják, hogy mi magunk is iparkodunk megfessített erkölcsi erővel lendíteni sorsunkon. Ne vadoljuk tehát — mint eddig tettük — sem a társadalmat, sem a kormányt.

A kormány bizonyára elismeri a vidéki színészet kulturális es nyelv terjesztő hivatásának elvi fontosságát, de latva ja beteg állapotát, jogában áll ketségbe vonni a vidéki színészet vezetőinek a magyarosításra czelő komoly törekvését. Különben is van erős magyar állam, van magyar társadalom. Az állam gepetze gyári szaporasággal ontja a politikai retortákon keresztül a nyelvterjesztő, illetve magyarosító szereket.

A társadalom meg egy hatalmas magyar állameszme ereje által befolyásolva fejlődik, ezek megteszik a magukét, tehát a vidéki színészet csak iparkodjék teljes erkölcsi es anyagi erejének összeszedésével csupán kulturális hivatásának magaslataira emelkedni, ekkor teljesülni fog önkénynt, erkölköd nélkül ama bizonyos missio is, mely ekkor megszűnik fő czél tulajdonképen czegez lenni.

Gondolom, ilyen felfogásban nyilvánulhat a kormány állaspontja a vidéki színészetel szemben. Hagyjuk el tehát igazgatóinkkal egyetemben azt a hangos phrázist, Ne hurcoljunk meg a hazafiásót ott, a hol meg van es ne galvanizáljuk ott, ahol ugy sincs meg.

A vegyes ajku városok, vagy a tiszta magyar, de műpartoló közönség adják oda az illető színtársulatoknak a maguk subventióját de ne mint „kiváló hazafiak,” hanem mint színházba járó művelt közönség, mely jó tarsulatot ohajt az illető színgazgatónak a subventio által kedvezőbbé lett riscójával s aztán mondja meg neki: „Adj szeptet es jót, ma nevettes meg, holnap rikass meg, kinek mi az izlése, es lesz közönség.”

Mert a közönség mindenütt igen jó es

szeteről? Mit arról a jóravaló (legtöbnyire tiszta magyar!) közönségről, mely bevesz mindent mohón es jó indulattal, noha egy kisse megfenekelett izzéssel hallgatja a kegyetlen rossz előadásokat?

A mint a test éhségének csilapítására jó meg a zabkenyer is, ugy a kiehezett színellemek jó eleinte meg „Hinkó a hóherlegény” is, de csakhamar jóllaknak am a rossz, vagy jó, de mindig rosszul talált táplálékkal es a megerthelt közönség többé tájára sem megy a színháznak.

Es erre a közönségre az illető színgazgató es színészei azt mondják, hogy „nincs bennük egy szikra hazafiáság!”

Pedig ha ez a közönség színházában csak anyyi élvezetet találna, mint egy vasári panorámában, hát jó dolga lehetne a mezőkerescedni borbély-legény-Romónak, meg a masamod-Julianak.

Bizony ma már a legkisebb vidéki város közönségének az izlése is folyton fejlődik, de bár nagyon közepes mertékű es csekély igényű, meg ezzel sincs arányban színészetének művészi színvonala.

Igaz, senki sem tehet arról, hogy nem születnek igazi tehetségek. Es ha születnének is, fejlődhetek es rendszeresen a mai viszonyok közt?

Igen, a mai viszonyok közt, mikor a régi magyar színészet minden nyomorúsága felámád, annak romantikája nélkül, mely leg-alább az akkori színészt a nyomor bölcsőjében művészi álmokba ringattatja volt.

Bizony szomorú az, a mit napról-napra hallunk es olvasunk: egyes kisebb-nagyobb tarsulatok bomlását, lazadást, igazgató-elcspást, fizetés-es bérlet-letagadást, a színész strike es revolutio botrányait es végül horrendum dicti: a concertium megalakulását, a mi pedig nem más, mint egy-egy tönkretutott igazgató vagyoni romjain elősködő slendriánság.

Es az erkölcsi felelőséget nem lehet háritani senkire. Külföldön a színészet a cü-

Egy tötte a cseledje.

emeletre a b ablakot es vajjal.

a lelkes látható ott megta tovább!

Debreczen mény, lakon kes tolvaj, közveleme neki, hogy vedeske es ede megta.

En v a b b i

Jó e

sere szept lommál sz lyességet ságha me theologis tanulok k karszalag polgari falrag r észve 3. jr. irja felu. es M Egyelőre lelekmel

A laszt el be jától, mel rona”-szál előzetesen Károly ur a péntárz érdekében rósbl több Debreczen polgárainak part elnök főiskolák praeparandi sági akad iskola hal nélt nagyot lenségi szerkített A szokásos reszküre illetve a tevedésből idő rövid nak meg elen a egyének zönség ig

FOG-ELIXIR, FOGPOR ÉS FOGPASTA
 FÓTISZTELENDŐ ÉS KEGYES
„BENEDEK-RENDŰ” SZERZETESEKTŐL
 Soualic i apátság Girondeban.
Prior: Dom Maguelonne
 3 arany érem:
 Brüssel 1880. — London 1884.
 A legmagasabb kitüntetések.
 Feltaláltott: **1373-ban** Prieur Boursaud
 Prior altal.
 A fótiszteleldő és kegyes „Benedek rendi”-ek
 fog-elixirjének minden napi használata, — egy pár
 cseppnyi adag egy pohár vízben — megakadályozza a lyukas fog képződését és meggyógyítja a
 lyukas fogat, melynek fehér fényt és szilárdságot
 kölcsönöz s a mellett a foghúst erősíti és épen tartja.
 Olvasóinknak tehát tényleg szolgálatot tesszünk
 a midőn figyelmüket ezen régi és hasznos készit-
 ményre felhívjuk, a mely a legjobb gyógyszer és egyedüli óv-
 szer a fogfájás ellen.
 Ház alapított 1807-ben. **SEGUIN** Bordeaux 106 és 108,
 Főútnak: Rue Croix de Sequey.
 Kapható minden nevezetesebb illatszerárú-kereskedésben, gyógyszerárú-
 (drogue) kereskedésekben.

ALAPITTATOTT 1874.
MAUTHNER ÖDÖN
 magkereskedése
 József főherceg Ő cs. és kir. fensége udvari szállítója
 Budapest, kerónaherceg-utca 18. sz.
 A n. é. gazda- és kertészközönség figyelmébe ajánlja
 mindennemű
 here-, fű-, takarmányrépa-, konyhakerti-, virág- és erdei magvakkal
 dúsán ellátott raktárat.
 A cég mindama kiállításokon, melyeken részt vett, mindig az első díjjal
 lett kitüntetve.
 A cég főárjegyzéke, mely 64 oldalra terjed és a
 magárjegyzékek közt a legnagyobb és legszelítebb, kivanatra ingyen
 és bérmentve küldetik meg.
 Február 1-től május 1-ig az üzleti helyiségek reggeli 7 órától éjjel után 2
 óráig nyitva és így minden rendelés még beérkezte napján vétetik elin-
 tés alá.

Előnyös vásárlás!
KARDOS LÁSZLÓ
 vászon és lehermenü üzletében
 még mindig kaphatók valódi
HAMBURG, CREAS és IRHONI
 vásznak,
 ugyanily minőségű
 fehér és színes vászon zsebkendők,
 valamint eddig nem ösmert, rendkívül
 tartós
lábbraváló vászon.

Iparhatóságilag engedélyezett
VÉGKIÁRULÁS.
 Férfi divat- és szabó üzletben található összes árúccikk, beszerzési áron alól
végkiárultatnak.
 Különösen ajánlom a tavaszi, nyári és őszi idejyre dús válaaz-
 téku francia és angol
gyapju szövet raktáramat,
 melyekből mérték után szakavatott szabásom által egész öltönyöket
rendkívül leszállított áron készítették. A szöveteket
 azonban méter száma is
feltűnő olcsó áron
 bocsájtom a n. é. közönség rende kezésére.
 Nagy raktár fehéremü. kalap, nap- és esernyőkben, diszmü-
 árú és mindennemű úti felszerelésekben. Férfi- és női keztyűk
 karlsbadi cipők, kész férfi öltönyök és felöltők.
 És ezenkívül minden, a férfi-divat-üzlethez tartozó árúccikk
 végkiárultatnak.
SCHWARZ B.
 férfi-divat és szabó üzlete.
 Főpiacz, a Bika szálloda közelében.

HAMBURG-AMERIKAI
POSTAHÁJÓZÁSI RÉSZVÉNYTÁRSULAT.
 Közvetlen német postagőzhajózás
Hamburgból Newyorkba
 minden szerdán és vasárnapon,
Hávreből Newyorkba
 minden kedden,
Stettinből Newyorkba
 minden 14 nap alatt.
Hamburgból Nyugatindia
 havonként négyszer,
Hamburgból Mexicóba
 havonként egyszer.
 A társaság postagőzhajói kitűnő ellátás mellett
 ugy hajószobákban mint a fődétkörben
 elhelyezett utazóknek is a legpompásabb
 utazási alkalmat-nyújtja.
 Étesítést nyújt a vezénylő megbi-
 zott: **Bécsben IV. Wieden, Weyringer-**
gasse Nr. 32.
 Tapasztalt ügynökök nagy fizetés
 mellett kerestetnek.
Belhívás.
 Hivatalok, kereskedők és kiki bérmentes beki-
 lással kaphatja azonnal a legújabb, legelőbb és
 legértékesebb iró- és másoló-gép gyártás.
Steiner Ottó Berlin SW Friedrichstrasse 213 sz. a.

Penzkölcsön
 közvetlen, önálló, elfogadható tár-
 sadalmi állásban levő egynek részé-
 re u. m.: iparosok, kereskedők, hi-
 vatalnokok, katonatisztek, magánzók,
 birtokosoknak stb., ugysintén, hől-
 gyeknek is módozó képest 100 frttól
 2000 frtig, mint magan személyhitel,
 önnnyű havi, vagy háromhavi tör-
 lesztésre, 6%-os kamat mellett.
Ingatlanok betablázására
 1000 frttól 1/4 millióig, tetszés sze-
 rintű amortizációra, esetleg amor-
 tizáció nélkül.
 Konvertálások (átiratások) — köl-
 cő-önnyületek, hitelműveletek elő-
 nyösen eszközöltetnek. Megbízások
 diszkrét pontosan teljesítetnek. —
 Bővebbet:
Steiner G. A. Budapest,
Grof Károlyi-utca 12.
 Levélbeli megkereséseknek 3 drb
 válaszjegy csatolando.

KÖNYV- ÉS KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.
KUTASI IMRE
 KÖNYV- ÉS KÖNYOMDÁJA
 Debreczenben, Főpiacz. Sz. Nagy Károly ház.
 Ajánlja magát mindenféle
KÖNYV- és KÖNYOMDAI MUNKÁK
 gyors és pontos elkészítésére;
 elvállal; tankönyveket, hirlapokat és folyóiratokat minden nyelven,
 és bor- és alapokat; diszműveket
 arany- ezüst és szinnyomatban; a törvénykezéshez megkívántató
 * ROVATOZOTT IVEKET; *
diszes egybekelési- és látogató-jegyeket.
 Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjuta-
 nyosabb árban eszközöltetnek.
 A papir gyári árban számítottatik.
 HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő „DEBRECZEN” cz. hirlapban legolcsóbban számítva közvételnek.
KUTASI IMRE könyv- és könyomda tulajdonos.
DEBRECZENBEN, Főpiacz SZ. NAGY KAROLY ház.